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  3 Niedziela Zwykła - Komentarz do czytań                 
Iz 8,23b–9,3 Naród kroczący w ciemności ujrzał światłość wielką    
1 Kor 1,10-13.17 Jedność chrześcijan  
Mt 4,12-23 Na Jezusie spełnia się zapowiedź Izajasza  
     Bywają ludzie, którzy okryli wstydem i hańbą swoją rodzinę, wspólnotę 
czy parafię. Dziś prorok Izajasz, świadomy ciemnych kart historii, zapowia-
da, że Pan okryje chwałą odrzucone rody Zabulona i Neftalego. Tylko Bóg 
ma moc przykrywać nasze ciemności światłem, aby wyeliminować to, co jest złe. Dlatego z 
odwagą będziemy śpiewać: „Pan moim światłem”. Wierzymy, że On przychodzi po to, aby 
osłaniać nas od lęku i trwogi. Tym co przez wieki pogrążało chrześcijan w ciemności, był 
wyraźny brak jedności. Stąd w dobie synodalności pragniemy przyjąć mocne – Pawłowe słowo 
o życiu w zgodzie. Chrystus umarł na krzyżu, aby okryć nas jednością i poprowadzić w mocy 
Ducha do jednego Ojca. Dlatego tak aktualne jest zaproszenie Chrystusa do nawrócenia, 
ponieważ sam Bóg okrywa nas bliskością swego królestwa.         

* Dzisiejsza niedziela w całym Kościele powszechnym – jako 3 niedziela w ciągu roku –                
z ustanowienia papieża Franciszka jest obchodzona jako Niedzielą Słowa Bożego. 
Pierwszą taką Niedzielę przeżywaliśmy w 2020 roku. Papież chciał, aby ta Niedziela była 
w szczególny sposób poświęcona rozważaniu słowa Bożego zawartego w Piśmie Świętym, 
abyśmy głębiej zastanowili się nad jego sensem i zachęcali do tego innych. Wszak w 
tekstach natchnionych zawarta jest mądrość Boża, którą mamy odkrywać, poznawać                      
i według niej żyć na co dzień. 
* A ponieważ jest to również ostatnia niedziela stycznia, obchodzimy ją jako Światowy 
Dzień Trędowatych ustanowiony w 1954 roku. Dziś na świecie trędowatymi opiekują            
się głównie chrześcijańscy misjonarze. Wspierajmy ich naszymi modlitwami i ofiarami. 
* Dzisiejsza niedziela niejako przykrywa swoją rangą święto Nawrócenia Św. Pawła 
Apostoła, prośmy więc dzisiaj o szczególną łaskę, aby Pan również nas 
zechciał nawrócić. Tego nawrócenia potrzebujemy na co dzień. Jak Święty 
Paweł powinniśmy stać się narzędziem Bożym, a wpatrując się w jego 
wspaniały wzór, powinniśmy kroczyć wiernie po drogach wiary                                              
.                                           * * * * * * * * * *                                                         
W czwartek 29 I obchodzimy dzień wspomnienia Patronki naszej 
Parafii - Bł. Bolesławy Lament - jest to szczególna okazja by prosić Boga      
o wszelkie łaski przez Jej zasługi i modlitwy.                                                                
Dzisiaj w Niedzielę 25 I o 9.15 rozpoczniemy Różaniec z poleconymi 
intencjami i prośbami w różnych sprawach.                                                        
.                                           * * * * * * * * * *                                                          
* W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszli do wieczności  
     śp. Andrzej Sobotko (ur 1944r) z ul. Narutowicza                              oraz  
     śp. Jerzy Polinkiewicz (ur 1948r) z ul. Wyspiańskiego (pogrzeb będzie w środę)  
                                                  Zmarłych parafian polećmy miłosierdziu Bożemu                                                  
.                                    * * * * * * * * * * * * *  
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- w poniedziałek, 26 I – Św. Tymoteusz, uczeń i współpracownik Św. Pawła Apostoła, 
biskup Efezu, oraz Św. Tysus, biskup Krety, również bliski i zaufany uczeń Apostoła Narodów; 
- we wtorek, 27 I – Św. Aniela Merici (1474-1540), dziewica, założycielka nowej rodziny 
zakonnej sióstr urszulanek, które nie wyróżniając się strojem, nie zamykając się w klauzurze, 
do dzisiaj poświęcają się wychowaniu dziewcząt – przyszłych matek;  
- w środę, 28 I – Św. Tomasz z Akwinu (1225-1274), doktor Kościoła, jeden z 
najwybitniejszych filozofów i teologów w dziejach kultury europejskiej, jego dzieła filozoficzne   
i teologiczne do dziś stanowią ważną inspirację dla nauczania Kościoła; 
- w sobotę, 31 I – Św. Jan Bosko (1815-1888), założyciel zgromadzenia salezjanów i 
Zgromadzenia Córek Maryi Wspomożycielki Wiernych, wielki pedagog i apostoł młodzieży; 
- we wtorek, 3 II – Św. Błażej (prawdopodobnie †316), biskup Sebasty, poniósł śmierć 
męczeńską podczas prześladowań chrześcijan za cesarza Licyniusza, wzywany często przy 
problemach z gardłem; 
- tego samego dnia – Św. Oskar (801-865), biskup, benedyktyński misjonarz nazywany 
Apostołem Północy; 
-  w czwartek, 5 II – Św. Agata (III w.), dziewica i męczennica, szczególna orędowniczka              
w pożarach; 
- w piątek, 6 II – Św. Paweł Mika i jego Towarzysze (†1597), pierwsi męczennicy 
Dalekiego Wschodu, a wśród nich było 3 jezuitów, 6 franciszkanów i 17 tercjarzy 
franciszkańskich..              * * * * * * * * * * * * * *                                        
4 Niedziela Zwykła   -  1 lutego - Komentarz do czytań                 
So 2,3;3,12-13 Szukajcie pokory     1 Kor 1,26-31 Bóg wybrał wzgardzonych   
Mt 5,1-12a Błogosławieni ubodzy w duchu  
    Pokora to inaczej prawda o sobie. W języku łacińskim słowo to wywodzi się 
od terminu oznaczającego niskość lub ziemię. Człowiek w akcie stworzenia 
jest ulepiony z prochu ziemi. Dzięki temu lepiej rozumiemy zaproszenie Sofoniasza do 
szukania pokory. Gdy zrozumiemy, kim jesteśmy, odnajdziemy się we wspomnianej w 
pierwszym czytaniu Reszcie Izraela – w świętym ludzie, który – jak śpiewa psalmista – ma 
wstęp do nieba. Bóg jako pierwszy pokorny, świadomy siebie, króluje na wieki, preferując 
ubogich. Wybiera to, co głupie w oczach świata, aby zawstydzić tych, którzy mają siebie 
za władców tego świata, o czym przypomina Święty Paweł w Liście do Koryntian. 
Ewangelia chwali pokornych, nazywając ich błogosławionymi, czyli szczęśliwymi.                             
.                                                  * * * * * * * * * * 
*Dziś 4 niedziela zwykła w roku liturgicznym. A w najbliższy poniedziałek,                            
2 lutego, przypada święto Ofiarowania Pańskiego, 
popularnie zwane świętem Matki Bożej Gromnicznej. 
Będziemy wspominać dzień, kiedy Maryja i Józef przynieśli 
małego Jezusa do świątyni, aby ofiarować Go Panu. Starzec 
Symeon nazwał Jezusa „Światłem na oświecenie pogan i ludu 
Izraela”. Msze Święte z błogosławieństwem święć w 
naszym kościele o godz. 11.oo i 18.oo. Tego dnia 
obchodzimy ustanowiony przez Św. Jana Pawła II Światowy 
Dzień Życia Konsekrowanego. Naszą modlitwą będziemy wspierać wszystkich, 
którzy oddali się na służbę Bogu i ludziom. Będziemy prosić Boga o nowe 
powołania do życia zakonnego.  Ofiary składane na tacę przeznaczone są na 
wparcie zakonów klauzurowych.                         .                                                                                       
.                                            * * * * * * * * * * * * *                                                           
* W tym tygodniu przypada także I czwartek, I piątek i I sobota miesiąca.                       
W czwartek, zwłaszcza podczas Adoracji Najświętszego Sakramentu od godz. 17.oo, 
dziękujemy za dar Eucharystii i kapłaństwa, prosimy o nowe i święte powołania.                      
W piątek pragniemy wypełnić prośbę Pana Jezusa o modlitwę wynagradzającą za 
grzechy nasze i całego świata. W sobotę oddamy cześć Niepokalanemu Sercu 
Najświętszej Maryi Panny, Adoracja od godz. 9.oo 
                                         * * * * * * * * * * * * *  
*Wszystkim jubilatom i solenizantom tych dni życzymy doświadczenia bliskości 
Boga, obfitości Jego darów w codziennym życiu oraz opieki Świętej Rodziny.    



     Natomiast Parafianom oraz przybyłym Gościom, życzymy Bożego błogosła-
wienistwa na cały tydzień, a chorych zapewniamy o pamięci modlitewnej                                                                  
                                           * * * * * * * * * * * * * * * * * 
5 Niedziela Zwykła   -  8 lutego - Komentarz do czytań                 
Iz 58,7-10 Światło dobrych uczynków1 Kor 2,1-5 Nauczanie Świętego Pawła    
Mt 5,13-16 Wy jesteście światłem świata   
                       Gdy słyszymy dzisiejsze czytania, może nas zadziwiać 
słabość użytych środków. Jezus w Ewangelii według Św. Mateusza 
uświadamia nam, że wystarczy odrobina soli, aby zmienić smak, lub 
trochę światła, aby rozproszyć ciemności. Przykładem ilustrującym 
Chrystusowe przypowieści jest życie Świętego Pawła. On nie 
przyszedł, jak pisze do Koryntian, aby błyszczeć słowem i mądrością. 
Moc jego głoszenia opiera się na poznaniu Chrystusa ukrzyżowanego. Sam przyznaje się 
do swoich słabości, aby nie zasłonić potęgi Boga. Psalmista włoży w nasze serca słowa 
pełne nadziei o wschodzącym w ciemnościach Mesjaszu. On przyniesie nam łagodność                  
i miłosierdzie Boga, stając się dzieckiem – kimś naprawdę słabym. Słuchajmy słowa, 
abyśmy – jak zapowiada prorok Izajasz – zajaśnieli światłem w ciemnościach niewiary.                 
                      OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
* Pamiętajmy, że nikt z nas ani cała nasza wspólnota parafialna nie jest w stanie 
pogłębić swojej więzi z Panem Bogiem bez Eucharystii. Dopiero karmiąc się prawdziwą 
Miłością, każdy chrześcijanin uczy się ofiarnego życia. 
*  W środę, 11 II przypada liturgiczne wspomnienie N. M. P. z Lourdes, łączone z 
obchodami Światowego Dnia Chorego.                                                                          
*13 II drugi piątek miesiąca, jest to dzień nocnej Adoracji 
Najświętszego Sakramentu.   "Przyjdź adorować mnie w ciszy.  
Patrz na mnie w ciszy. Kochaj mnie w ciszy.”  Zapraszam Was, 
Drodzy Parafianie i każdego, kto jest chętny, do włączenia się w 
Adorację Najświętszego Sakramentu. O godz. 18.oo Msza Święta 
i po rozpoczęcie Adoracji, a zakończenie  o godz. 24.oo           

                      Błogosławieństwem Najświętszym Sakramentem. 
W Niedzielę 15 II – (po nocnej Adoracji) o godz.18.3o                                        
.                                 zapraszamy na Wieczór Uwielbienia;       
                * * * * * * * * * * * * * * * * *                               
PIELGRZYMKA DO FRANCJI 2026 

  7 – 14 lipca organizujemy lotniczą pielgrzymkę do 
Sanktuariów maryjnych we Francji..        
                                      * * * * * * * * * * * * * * * *                      
Zakończyliśmy już główną część Kolędy - Odwiedzin 
duszpasterskich w naszej Parafii. W lutym będzie druga część odwiedzin 
Nibork i Waszulki. Bardzo dziękujemy za Waszą wielką życzliwość, otwarte 
domy i wspólną modlitwę, przez którą Błogosławiliśmy Wasze domy.  
PLAN    KOLĘDY:        NIBORK  * 3 II wtorek, 4 II środa i 5 II czwartek                     

.            dokładny rozkład i kolejność kolędy będzie 
uzgodniona oraz podana przez Sołtysa Pana Mirka 
WASZULKI   
          * 9 II poniedziałek; 10 II wtorek i 11 II środa   
również tutaj, dokładny rozkład i kolejność będzie  
uzgodniona oraz podana przez Sołtysa – Panią Anię               
                                                                                         

Jeżeli kogoś nie było w wyznaczonym porządku kolędy, to dodatkowe 
odwiedziny będą 16 lub 17 lutego – proszę o kontakt 



                  I N T E N C J E    M S Z A L N E                                              
26 I poniedziałek   18.oo 1/śp. Tadeusz Włoczewski        2/ śp. Edmund Smoliński 
27 I  wtorek           18.oo śp. Danuta Baran 
28 I środa              18.oo śp. Inga (3 rocznica) i Stanisław (14 rocznica) Brzuzy 
29 I czwartek         18.oo śp. Józef Ojdana 
30 I  piątek            18.oo śp. Jacek Kosatka (2 rocznica) 
31 I   sobota  18.oo Dziękczynna, o Boże błog., opiekę Niepokalanej i zdrowie                                      
.                                          dla córki Rysi w "okrągłe" urodziny oraz za Jej rodzinę  
1 II    4 Niedziela zwykła  8.oo wypominki roczne    10.oo śp. Ryszard Jankowski (5 r.)                                                
. 12.oo śp. Juliusz Ojrzyński (4 rocznica)                   18.3o śp. Genowefa i Jan Najdzion  
2 II poniedziałek -  Święto Ofiarowania Pańskiego                                                          
. 18.oo O religijne odrodzenie Polski, żeby Polska była religijna, suwerenna i niepodległa 
3 II wtorek           18.oo O Boże błogosławieństwo i potrzebne dary dla Lilianny 
4 II środa             18.oo śp. Jerzy Waśkiewicz - po pogrzebie 
5 II    I czwartek miesiąca      18.oo Dziękczynna, o Boże błog., o uświęcenie kapłanów 
.                                                  oraz nowe powołania duchowne - od Kół Różańcowych  
6 II    I piątek miesiąca    10.oo śp. Jadwiga, Jan i Jerzy Ochenkowscy; Stanisława                   
.                         i Piotr Kawczyńscy; zm. z rodz. Szemplińskich; Paweł i dusze w czyśćcu           
. 18.oo Dziękczynna, o Boże błog., opiekę Niepokalanej i zdrowie dla mamy Eufemii              
.                                                                                                         z okazji urodzin 
7 II I sobota miesiąca  10.oo  Za chorych (zwłaszcza nieuleczalnie chorych) i ich rodziny 
.                        o siły i nadzieję oraz o wsparcie i pomoc medyczną- od Kół Różańcowych        
.    18.oo śp. Halina Żórańska (11 rocznica) 
8 II    5 Niedziela Zwykła  8.oo Dziękczynna, o Boże błog., opiekę Niepokalanej i zdrowie 
.                                                               dla mamy Marii w kolejne urodziny - od dzieci   
.  10.oo śp. Bogumiła Wirtek i Irena Chorożewska w 1 rocznicę oraz zmarłych z rodz.                  
.                                             Paszkowskich, Kownackich i Nierodkiewiczów                            
.  12.oo śp. Jerzy i zmarli z rodz. Kozickich       18.3o śp. Czesława i Ryszard Sędłak 
9 II poniedziałek        18.oo Dziękczynna, o Boże błog., opiekę Niepokalanej i zdrowie                     
.                                                                                                dla Filipa w 21 urodziny. 
10 II  wtorek              18.oo śp. Stanisław Żakiewicz 
11 II środa  NMP z Lourdes - Dzień Chorego    18.oo W intencji wszystkich chorych 
12 II czwartek      18.oo śp. Elżbieta Muzyczuk 
13 II piątek          18.oo Dziękczynna, o Boże błog., głęboką wiarę, opiekę Niepokalanej     
.                                                        i zdrowie dla męża Kazimierza w kolejne urodziny 
14 II sobota       18.oo 1/ Dziękczynna, o Boże błog., opiekę Niepokalanej i zdrowie                  
.                                   dla Ireny i Kazimierza Waśkiewicz w złoty jubileusz małżeństwa               
.                                    2/śp. Janusz Pólkowski i Mieczysław Sotel 
15 II           6 Niedziela Zwykła         8.oo śp. Czesław Bandurski                                      
. 10.oo śp. Antoni Protokowicz (2 rocznica)                                                                             
. 12.oo śp. Tadeusz i Henryk Kopka oraz Urszula i Kazimierz Zakrzewscy                            
. 18.3o Dziękczynna, o Boże błog., opiekę Niepokalanej i zdrowie dla rodziny Gregorczyk               
.                                                                                                          oraz mamy Wandy   

Nasz Adres:  Rzymskokatolicka Parafia pw. Błogosławionej Bolesławy Lament                                
.                      ul. Żwirowa 4    13-100 Nidzica         tel. 89 6252605    www.parafianidzica.pl                                                      
.                         * nr konta parafialnego:  91 8834 0009 2001 0000 0446 0001   


